

张超超主持召开市委专题会议强调

构建城市现代水网体系 实现人与自然和谐共生
努力打造让本地人自豪外地人向往的魅力之城

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)7月13日上午,市委书记张超超主持召开市委专题会议,研究城市水系及水系空间规划编制工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委十届二次全会部署要求,牢固树立“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,把城市水系规划建设摆上重要日程,积极构建河畅、水清、景美、宜人的城市现代水网体系,努力实现人与自然和谐共生,为打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城贡献力量。

会上,副市长管云天汇报了《石家庄城市水系及水系空间总体规划》编制工作进展情况;清华大学土木水利学院有关负责人汇报了《石家庄城市水系及水系空间总体规划》。

在听取大家发言后,张超超指出,城市因水而灵动、因水而宜居、因水而繁荣。做好城市水系规划建设,是大力实施拥河发展战略的重要内容,对于改善城市水生态环境、优化城市空间布局、提升城市形象品质、推动高质量发展意义重大,广大人民群众热切期盼。各级各有关部门一定要提高政治站位,统一思想、凝聚共识,牢固树立

以人民为中心的发展思想,按照省委、省政府关于推动省会更好更快发展的要求,学习借鉴先进省会经验做法,积极构建河畅、水清、景美、宜人的城市现代水网体系,不断提高群众居住的舒适度、便利度和安全性,为建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力支撑。

张超超提出7点要求。一要强化“现代水网体系”的理念,把滹沱河、太平河、民心河、环城水系等作为一个整体的城市水系进行系统考量,把坚强的通畅能力作为根本,解决好水系的“来源”“畅行”“出处”问题,综合考虑城市防洪排涝功能,实现以水养城、以水美城、以水活城的目标。二要在水资源管理与调配上做足文章,加强河道疏浚、水面清理,扎实做好水资源循环利用和生态补水工作,让河道水更清澈、更宽阔、更美丽,形成良好的视觉体验和景观效果,充分展现城市水系欣欣向荣的风貌。三要把利民、便民作为民心河综合整治和改造提升的出发点,注重上下游及周边景观协调衔接,完善公厕、健身步道等配套设施,打造群众亲水休闲好去处。四要坚持整体谋划、适度超前,分步实施、重点突破,把水系供水枢纽工

程、水系畅通连通工程作为当务之急,优化工程方案,配强施工力量,加大推进力度,确保各项工程如期竣工达标。要将廉洁建设贯穿工程建设全过程、各环节,精打细算,用好每一分钱,不得违法分包转包,确保经得起历史和人民的检验。五要大力推进智慧水利建设,提升水利治理体系和治理能力现代化水平,切实通过智能化、精细化管理,保障城市水系常年有水,决不能“一放了之”“一拦了之”。六要实现人与自然的和谐共生,精心做好城市水系、城市绿道的景观设计和夜景亮化,注重从一点一滴的细节做起,下足“绣花”功夫,让人能够参与融入其中、相得益彰,让城市更有温度、更加精致、更显品位,充分展现城市活力和魅力。七要强化组织推动,主管市领导要深入一线、靠前指挥,强化工作调度;涉及区要落实属地责任,加快工作进度;有关职能部门要主动配合、协调联动,确保按期完成目标任务,推动城市水系规划建设取得实质性突破。要注重广泛倾听群众意见建议,加大城市水系规划建设的宣传力度,营造良好社会氛围。

市领导刘军志、郑巍,市直有关部门负责同志参加会议。

植物园泛舟赏荷 乐享盛夏游趣

本报讯(记者 冯月静 通讯员 李晶泽 范冰欣)夏日里,在植物园的荷花间泛舟,一叶小船缓缓驶向盛夏。当前,石家庄植物园内红莲、西湖红莲、雪翠等30个品种12万株的荷花绽放,美不胜收。

植物园的荷花主要分布在园区西部的荷花萍、碧塘观鱼景区东西两侧水面及水中莲花、水生园等地,种植面积达4万平方米。其中面积最大的区域位于荷花萍,翠绿如盖的荷叶遍布湖面,亭亭玉立的荷花在荷叶丛中随风摇摆,清澈的湖水与纯洁的荷花交相辉映,构成了一幅高雅素洁的画卷。各品种的荷花和各类水生植物错落栽植,木栈道、木亭子座落其间,充分体现了荷花的雅致之美。



■植物园的荷花开得正美。通讯员 延石生 摄

在炎炎夏日,乘着小船畅游在湖中,更觉清凉和惬意。此起彼伏的蛙叫声,也为荷塘游玩增添了一些自然野趣。荷花花期可一直持续到8月下旬。这个夏天,碧水如玉,青山如屏,荷花绽放,袅袅婷婷,让我们一起徜徉在荷花间乐享盛夏游趣。

电视连续剧《滹沱儿女》
登陆央视八套黄金档

本报讯(记者 黄莹)7月13日晚,以“平山团”为原型的28集电视连续剧《滹沱儿女》登陆央视八套黄金档,每晚3集连播。

该剧由知名制片人、导演程力栋执导,会聚了于震、王力可、叶璇、李卓阳等演员。值得一提的是,该剧编剧之一为石家庄作家程雪莉,这部电视剧也正是改编自程雪莉的长篇纪实文学《寻找平山团》。全剧以“平山团”的真实战斗经历为主要线索,围绕发生在平山县等地的重大历史事件,塑造了以“平山团”指战员、“子弟兵的母亲”戎冠秀、国际主义战士白求恩等为原型的英模人物的光辉形象。歌颂了石家庄人民在国难当头、奋起抗争的时代背景下,在中国共产党的领导下,前仆后继、不怕牺牲、英勇斗争的英雄气概。

据介绍,该剧反映的是石家庄的红色历史事件和人物,同时在剧中也融入了大量石家庄市历史文化元素,比如石家庄火车站、街区、平山的村庄等。该剧在央视播出,是讲好石家庄故事的生动体现,有利于提升石家庄红色文化的影响力。

石家庄交警连续查处
两起严重交通违法行为

本报讯(首席记者 刘琛敏)为严厉打击夏季突出交通违法行为,减少夏季道路交通事故发生,连日来,石家庄交警加大路面管控,接连查获两起严重交通违法行为。

7月9日16时18分许,藁城交警大队城区中队执勤人员在信誉楼附近指挥交通时发现,一辆小轿车走走停停形迹可疑,交警迅速上前拦停该车并进行检查。经查,该车驾驶人李某未取得驾驶证系无证驾驶。交警接着发现,该车登记的实际颜色为黑色,与该车现在的浅蓝色不一致。之后,民警对驾驶人李某无证驾驶且实施改变车身颜色、更换发动机、车身或车架,未按规定时限办理变更登记的行为,作出罚款1200元,扣留车辆的处罚。

7月6日18时许,鹿泉交警在辖区开展交通违法行为查处行动时发现一辆红色货车的后车厢内竟载有11人。驾驶人李某某称,车上都是在一家装修公司干活的工友。交警根据相关规定,对驾驶人李某某处以记3分,罚款1000元的处罚,并要求其将违规搭载的“乘客”进行转运。

用“产品+服务”共创智慧城市轨道交通新时代

本报讯(记者 冯月静)近期,石家庄中车轨道交通装备有限公司与石家庄市轨道交通集团有限责任公司围绕智慧城轨建设等方面开展深度合作,双方正式签订石家庄地铁全寿命周期智慧城轨项目合作书。

此次合作以发挥石家庄本地轨道交通产业优势,制定智慧城轨全寿命周期系统解决方案为目标,选取石家庄2号线第15列车为智能运维建设试点项目,开展的石家庄地铁2号线维保业务的智慧化方案研究。双方发挥优势构建预警模型、维修模型,重塑车辆段业务场景,着力降低车辆全寿命周期成本,提高车辆可用性、可靠性、可维护性,助力石家庄地铁智慧赋能、绿色转型。此外,围绕石家庄市城市轨道交通二期建设规划,双方共同研究全寿命周期系统解决方案:即以车辆为中心,以业务场景为牵引围绕智能列车、“车地一体化”机电系统、智能运维、智慧车站、城轨云

大数据平台,构建耦合分析平台,以乘客服务提升、运行效率提升为总体目标,实现“提质、增效、降本、优员”。

此次合作是双方为响应国家“十四五”规划和《交通强国建设纲要》《中国城市轨道交通智慧城轨发展纲要》工作部署,实现“十四五”期间城市轨道交通行业高效率运行、高品质服务、高效能治理和高质量发展的有益实践;也是贯彻落实石家庄市政府与中国中车集团有限公司签署的《合作框架协议》关于“城市轨道交通产业深度合作”的相关要求的深入探索。在后续的合作中,双方定会诚信携手,充分发挥各自优势,形成优势互补,促进共同发展,为全面服务石家庄轨道交通产业发展,努力加快石家庄城市轨道交通信息化、智能化改造,实现地铁车辆全寿命周期系统解决方案升级,作出新的更大的贡献!